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PPP A22: traffico in continuo aumento?

u. /^(<-/ivT
Benche la Regione sia azionista della societä Autobrennero Spa, il Consiglio regionale non ha ricevuto

alcuna informazione sui contenuti de! progetto di PPP approvatoa meta aprile datla societä. Da

informazioni di stampa si capisce ehe il progetto si basa su prevision! di costante aumento del

traffico autostradale nei prossimi 50 anni. Voci autorevoli parlano addirittura di un aumento tra il

20% e it 25% del transiti nelt'arco della concessione di 50 anni. Su queste previsioni si baserebbero

anche Ie prevision! di introito da pedaggio e dunque lo schema finanziario del PPP.

l. Quali sono le previsioni, sia in termini assoluti ehe percentuali. sui volumi complessivi di traffico

autostradale su gomma nell'arco della concessione della durata di 50 anni contenuti nel progetto di

PPP approvato da Autobrennero Spa a meta aprile 2022?

2. Quanta parte del piano finanziario e di investimenti previsti nel PPP dipende dall'aumento degli

introiti derivanti dai pedaggi autostradali originati dall'aumento del traffico?

3. Se fosse confermata una previsione di costante aumento fino al 20% - 25%, o anche oltre, de!

traffico autostradale su gomma, come si concilia questa previsione con gli obbiettivi di riduzione

del traffico autostradale su gomma, di tutela della salute delta popolazione e di spostamento del

traffico su rotaia (anche attraverso il BBT), ehe la Regione proclama e persegue da decenni?

Ai sensi del regolamento si richiede risposta scritta.
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ANFRAGE

Öffentlich-Private Partnerschaft (ÖPP) A22: stetig zunehmender Verkehr?

Obwohl die Region ein Gesellschafter der Brennerautobahn AG ist, hat der Regionalrat
keine Informationen über den Inhalt des Mitte April von der Gesellschaft genehmigten OPP-
Projekts erhalten. Presseberichten zufolge basiert das Projekt auf Prognosen über eine stetige
Zunahme des Autobahnverkehrs in den nächsten 50 Jahren. Zuverlässige Quellen sprechen sogar
von einem Anstieg des Transitverkehrs um 20 bis 25 Prozent während der 50-jährigen
Konzessionsdauer. Die Schätzungen der Mauteinnahmen und somit das Finanzierungskonzept der
OPP würden ebenfalls auf diesen Prognosen beruhen.

Daher richten wir folgende Fragen an die Regionalregierung:

l. Wie sehen die Prognosen, sowohl in absoluten Zahlen als auch in Prozent, für das
Gesamtaufkommen des Straßenverkehrs auf der Autobahn während der 50-jährigen
Konzessionsdauer aus, die in dem von der Brennerautobahn AG Mitte April 2022 genehmigten
OPP-Projekt enthalten sind?

2. Inwieweit hängt der im Rahmen der OPP vorgesehene Finanz- und Investitionsplan von der
Erhöhung der Autobahnmauteinnahmen durch die Zunahme des Verkehrsaufkommens ab?

3. Wenn sich die Prognose einer stetigen Zunahme des Straßenverkehrs auf der Autobahn um 20
bis 25 Prozent oder sogar mehr bestätigt, wie lässt sich dies mit den von der Region seit
Jahrzehnten verkündeten und verfolgten Zielen der Reduzierung des Straßenverkehrs auf der
Autobahn, des Gesundheitsschutzes der Bevölkerung und der Verlagerung des Verkehrs auf die
Schiene (auch durch den BBT) vereinbaren?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.
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